

降息又降准!货币政策发力支持稳增长

降息又降准!9月24日,中国人民银行行长潘功胜在国新办发布会上宣布,降准0.5个百分点,并降低政策利率20个基点。这不仅将释放长期流动性约1万亿元,而且将推动企业融资和居民信贷成本进一步降低。央行多项重磅政策同时推出,将有力支持经济稳定增长。

降低存款准备金率,降的是什么?

为保证客户提取存款和资金清算需要,银行等金融机构按规定需要准备相应资金缴纳给中央银行,而缴纳的这笔准备金占金融机构存款总额的比例就是存款准备金率。

降低法定存款准备金率,意味

着商业银行被央行依法锁定的钱减少了,可以自由使用的钱相应增加了。

今年2月,中国人民银行已下调存款准备金率0.5个百分点。9月24日宣布的降准是年内第二次降低存款准备金率。这两次调整累计降准1个百分点,共计将向市场提供长期流动性约2万亿元。

此次“降息”降的是政策利率,将带动贷款利率进一步下降。这意味着企业和居民融资成本将减少,利息负担会变轻。

潘功胜24日宣布,7天期逆回购操作利率将进一步降至1.5%。这意味着政策利率将下降20个基点,预期贷款市场报价利率(LPR)、存款利率等将随之下行0.2个至0.25个百分点。

降准又降息,背后有什么考量?

当前,我国经济运行总体平稳,但还面临不少困难挑战,国内有效需求不足。

“此时降准降息,有助于保持流动性合理充裕,降低社会综合融资成本,进一步扩大内需,释放消费和投资潜力。”上海金融与发展实验室主任曾刚说。

9月是季末月份,金融机构流动性需求、资金成本压力有所上升,中国人民银行选择此时出招,有助于缓解金融机构、企业、居民等多方压力,为经济回升向好营造良好的货币金融环境。

东方金诚首席宏观分析师王青认为,货币政策调控力度增大,为信贷增长提供了有力支撑。灵活

运用多种货币政策工具,可引导信贷资源更多流向重大战略、重点领域和薄弱环节,有力支持经济结构加快优化。

近日,美联储降息“靴子落地”,市场人士十分关注中国政策动向。中国人民银行此前已给出明确回应:中国的货币政策将继续坚持以我为主,优先支持国内经济发展。

此次潘功胜再次坚定表示:中国人民银行将坚持支持性的货币政策立场,加大货币政策调控强度,提高货币政策调控精准性。

当日,金融管理部门还发布新举措:降低存量房贷利率、统一房贷最低首付比例,创设支持股票市场稳定发展的新工具……这些增量政策展现出金融进一步支持经济增长的决心和力度。 (据新华社报道)



一箭八星“太空拼车”

新华社消息 9月24日10时31分,我国太原卫星发射中心在山东海阳附近海域使用捷龙三号运载火箭,成功将天仪41星、星时代-15/21/22卫星、驭星二号05星、复旦一号卫星、天雁15星和吉天星A-01星共8颗卫星发射升空(如图),卫星顺利进入预定轨道,此次“太空拼车”发射任务取得圆满成功。

捷龙三号运载火箭由中国航天科技集团有限公司所属中国运载火箭技术研究院抓总研制,本次任务为其首次执行山东海阳附近海域太阳同步轨道发射。

值得注意的是,本次发射是捷龙三号首次采用“东方航天港”号专用发射船,团队针对新船型进行了装载空间布局以及装卸流程优化,进一步提升捷龙三号火箭海上发射的实施效率,为捷龙三号火箭海上发射常态化、承揽更多的海上发射任务奠定坚实基础。

此次发射是捷龙三号运载火箭第四次发射。本次火箭与年初发射的遥三火箭技术状态一致,通过本次飞行,可为型号积累有效飞行数据,助力火箭进一步提升可靠性。

(宋晨)

涉嫌骗保 无锡虹桥医院15人被采取刑事强制措施

新华社消息 记者9月24日从无锡市医保局获悉,该局近日会同公安、卫健等部门对无锡虹桥医院涉嫌骗取医保问题进行全面调查,目前该医院骗保情况基本查实,医院法定代表人等15人被采取刑事强制措施。

针对近期网上举报的无锡虹桥医院涉嫌欺诈骗保问题,国家医保局和江苏省医保局派出飞行检查组进驻该院开展专项飞行检查。9月22日,无锡市医保局取消其医保定点资格,公安机关刑事立案。9月23日,无锡虹桥医院法定代表人、院长等15名涉案人员已被公安机关依法采取刑事强制措施。该民营医院现已停业。

(朱国亮 朱筱)

全国已规范命名乡村地名43万条

新华社消息 民政部相关负责人9月23日介绍,截至今年8月,全国已规范命名乡村地名43万条,设置乡村地名标志33万块。

在我国辽阔的国土上,无数村庄星罗棋布。人依地栖,志以名存。群山环绕中的村庄以何为名?蜿蜒曲折的村道如何命名?那些“无名”山水又该如何称呼?聚焦“起名”大事,民政部自去年以来启动“乡村著名行动”,让“无名”的“有名”,也让“有名”的“扬名”。

此次“乡村著名行动”规范命名了40多万条乡村地名,大大提升

了地名的数量密度和标准化程度。既要有名字,也得有“名牌”。截至今年8月,全国设置乡村地名标志33万块,安装楼门牌1442万块。

我国拥有极为丰富的乡村地名文化。据统计,使用超过千年的古村落名数以万计。全国23个省份建立了地名保护名录制度,已有3万多条乡村老地名纳入保护范围。

根据此前民政部安排,将利用3~5年时间集中开展工作,使地名助力乡村振兴作用充分显现;到2035年,乡村地名管理服务全面适应中国式现代化需要。 (高蕾)

以色列大规模空袭黎巴嫩多地 超2000人伤亡

新华社消息 黎巴嫩南部通往北部的公路上,9月23日挤满了小轿车、小型面包车和皮卡,车里大多塞满行李和人,甚至一家几代人挤在一辆车上。车行缓慢,车上坐着的却是急于逃离战火的平民。以色列国防军发言人丹尼尔·哈加里23日晚说,以军过去24小时对“黎巴嫩真主党”发动大规模空袭,打击目标超过1300处。黎巴嫩卫生部门说,空袭已造成该国492人死亡,包括35名儿童和58名妇女,另有1645人受伤。

黎以冲突近日骤然升级,以色列加大了对黎境内多地的袭击力度,黎真主党则不断向以色列北部和以方占领的戈兰高地发动袭击。以军23日的轰炸规模升级,波及黎

巴嫩更多地方。

以色列媒体22日报道,以色列政府正研究加沙地带北部封锁方案,包括驱赶平民,宣布那里为军事禁区,试图瓦解巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)生存根基。以色列军方消息人士披露,以色列还准备在黎巴嫩南部对真主党武装发起地面进攻,在黎巴嫩南部边境地区建立一片缓冲区。

以色列总理内塔尼亚胡23日说,为保护以民众免受黎巴嫩真主党袭击,以色列必须武力应对,改变北部战线的安全平衡和力量平衡。

根据以军23日傍晚发表的声明,以军正“系统性扩大对真主党的打击范围”。